

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSARBERMENTÉSLEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva: Egy évre... 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva: Egy évre... 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY eszépirodalmi főmunkatára.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon-száma 708.

Mai számunk főbb közleményei: Veszélyek: Fordulat? Irt: Pap Zoltán. Harcz az alkotmányért.

Fordulat?

A kimondhatatlan nyomor és szenvedésből nem jutott ki az a rész, amelyet szeptember 23-án hozzánk adatszáltak.

Am tagadhatatlan, hogy a nyomor és szenvedésből volt részünk szeptember 23-ika előtt is; de ez nem az, amelyet legalkotmányosabban megígértünk, hanem csak az, amely lehetetlen helyzetünknek legtermészetesebb következménye.

A függetlenségi és 48-as párt az élet tapasztalataiból leszűrve, országunk alkotmányának jogfolytonosságát alapján, Bethlen, Bocskai, Rákóczi és Kossuth Lajos ihletett tanításai nyomán, a népképviselői rendszerre épített államok jogainak értelmében, akként hirdette mindig, a legutóbbi szövegektől, hogy minden nyomorúságnak és szenvedésnek csirája az önállóság hiányában keresendő.

Az az erő, mely elég a szuverén hatalmi tényezők mérkőzésében az igazság diadalát biztosítani, az az erő, ha, mint a szabadságot megváltó rabszolganak, semmi egyebünk nem marad is, elég lesz arra, hogy új élet akadjon a nyomor és szenvedés nyomán. Mert az erő most arra szövegezték, hogy a kegyetlen 38 esztendő szolgálat megalkuvások után korlátot állítsanak a hatalmi túltengés

eszeveszett rohanásának egyrészt, másrészt, hogy megnyissák a jövődjútát a hazugságmentes, biztos állami fejlődés lehetőségének. Ebben a harcban ki kellett választani egy fixpontot, mely csalhatatlan támasz ad a nemzet diadaláról; ez a kiválasztott fixpont a magyar hadseregben érvényesítésre törekvő magyar nemzeti akarat volt; avagy teremteni kell egy fixpontot, mely az igazság meggyőző erejével hirdesse, hogy a nemzeti akarat érvényesülésének útjába nem fognak állani jövőre ránczolt szemöldökök.

Mert mi is ott állunk a béke áhítózi közt; az igaz, hogy egy kissé keményebb hátgerinczettel, mint sokan az áhítók közt, de mégis mi is béke-áhítók vagyunk. Látszólag drága békét követelünk, de kevesebb bel is beérnök, mint a többiek. Beérjük azzal, hogy jön egy kormány és ezeket mondja:

Meghódolunk a legegységibb igazságnak: a mi jó volt tegnap, rossz lehet holnap. Alkossunk törvényeket a nemzet többségének akaratára; biztositjuk a nemzetet, hogy törekvéseinek útját nem fogják többé állani idegen érdekek. Szemhunyorogás nélkül, a legtisztességesebb szándékkal, az alkotmány szent nevében jöttünk.

Hát egy nemzet kevesebb is beérheti? Hiszen akkor minden elhangzott ígéretnek csak egy visszhangja van: hazugság.

A függetlenségi és 48-as párt, a midőn programjának falait a függetlenségi törekvések fundamentumára építette, nem mondott egyebet, mint azt, hogy a szolga nem magának, hanem urának keres.

Tessék megnézni az igazi nagyhatalmak törekvéseinek útját, boldogulásainak titkát: mint rohannak gyarmatokat, gazdasági szolgákat teremteni, hogy uruknak keressenek.

Tessék figyelemmel kísérni a magyar kivándorlásokat: mint fegy a a nemzet lélekző tüdejé, a parasztoszlály, mely nem képes munkásságnál ebben a munkanélküli országban! Tessék megnézni a világ iparát és összehasonlítani a mi iparunkkal: csakugyan nem lehet egyébre kárhóztatni minket, mint agráriára. De az agrária jó volt ez-

előtt Nagy János uramnak, ámde kevés már két-három felnőt gyermekének. Mit csinálnak ezek? Hiszen kereset-forrástól nem gondoskodhatunk nekik! Kivándorolnak oda, ahol a nemzeti munkát nem képesek elvégezni egy nemzet fia, mert annyi a kereset-forrás.

Nem közjogi illúziók azok, amiket mi a függetlenségi törekvések elveiben hirdetünk és követelünk, hanem már késett nemzeti életfeltételek. Jól értsük meg: csak feltételek az élet lehetőségének. Ezt és semmi egyebet nem fejez ki az a szövetség, amelybe a függetlenségi párt most beállott.

Ma fordulatról beszélt a fáma. Ha fordulat, üdvözöljük, a pozitív vívmányok teljes hiánya mellett is, csak fordulat legyen.

Sajnos azonban, hogy nem állhatunk a tapsolók közé, mert az fordulatnak nem fogjuk tekinteni, hogy valamelyes kormány valamelyes aranyhídon visszavezessen újra abba az elvetemedett korszakba, amelynek ábrázatját valamelyes képviselőhöz kenderítte, hogy szerelmek látszassák az egész, pedig vésár volt minden, ahol hogy kehes jószágokat vettünk, láthatunk, mert nem tud huzni egy se.

Fordulatról ma még nekünk hiába beszélnek. A fordulat a katonai kérdésen fog bekövetkezni, de be fog következni.

A pénzkérdésben segíthetnek, de a katonai kereteket ki kell tölteni. A nemzet győzelme önként kínálkozik, de majd csak 1906 őszén, mikor a gyümölcs érik. Az éretlen gyümölcs elrontja a gyomrot, belegyíti az egész szervezetet. Ma már levél sincs a fákban, de az ágak rügyet fognak hajtani. Nem kell hozzá más, csak türelem.

Pap Zoltán.

Harcz az alkotmányért.

Nagy fordulatokat sejtteni engedő hírek garmadával felszenek ma előttünk. Majdnem hajos eligazodni köztük — s ezt megérti az olvasó is, ha sorra veszi őket. Nyomban észre fogja venni, hogy a hírek közül több ellentmond egymásnak, az egyik lerombolja a másik értékét, sőt van olyan is, a melyik a szomszédját épenséggel kizárja. Egy tiszta, erős

impreszió azonban mégis megmarad a rostálás után; és ez az, hogy forduló előtt állunk, valami történni fog, valami olyan fog történni, a melyet a a legelőbb látásu politikus sem vett számításba. A király és nemzet között helyreáll az egyetértés? Ez lesz a váratlan fordulat? E kérdésre határozott választ adni ma nem lehetséges. Bizonyos csak az, hogy nem vár, nem remél események formálódni. Ennek az állításnak a támogatására elég, ha a mai nap néhány momentumát összegezzük.

Itt van mindjárt az a hír, amely a Fejérváry-kormány megindásával lép meg a világot. Az uralkodó állítólag nem bízik többé a Fejérváry-kabinetben és készül kegyelmét levenni róla. Ha szimpla észszel gondolkodunk e fölött az újság fölött, semmi különösöt nem látunk benne. Elvégre abécisieknek is van szemük s látják, hogy amióta Fejérváryék ebbe az országba léptek, minden felfordult fenekestől. Rendet csinálni küldték őket ide és néhány hét alatt sikerült nekik minden a feje tetjére állítani. Ebből kellőképpen levonhatta az uralkodó a következtetéseket és megelégedhetett az ügyvezető kormányt összes tartókéval együtt. Ez elég világos. Igen ám, csak hogy miért éppen most fordít hátat az uralkodó Fejérvárynak? Miért nem telte meg ezt két héttel, vagy két hónappal ezelőtt? Hiszen akkor is állottak már bizonyítékok rendelkezésre, amelyekből észrevehette, hogy ez a kormány csak vörös posztó lehet Magyarországon. Ezeket a kérdéseket Kossuth tegnap cikkének egyik passzusa tolja előre. Kossuth ugyanis, az általános szavazati jog és a béke első föltételeként a Fejérváry-kormány lemondását jelölte meg. Nincs-e tehát Kossuth cikke és a kormány állásának megindása között valamilyen összefüggés? Ebben a perczen még ezt a kérdést is válaszolatlanul kell hagynunk.

A bukása felé haladó kabinetben megszűnt az egység és tanyát ütött benne a viszály. Ugyanekkor Kossuth cikke körül tagas hullámgyűrűk verődnek, a melyeknek méretei ma még meg nem állapíthatók. Ezek a nap eseményei. Érthetően mondja valmenyinyi, hogy a magyar válságban jelentős fordulat állott be. Nyílegyenesen megyünk-e a kibontakozás felé, vagy

még néhány meredeken kell-e átküzdenünk magunkat; — talán nem csalódunk, amikor azt hisszük, hogy néhány nap múlva tisztább kép lesz előttünk.

Kossuth Ferenc cikkének hatása vetekedik azzal a hatással, amelyet a miniszterelnök bécsi útja kellett. Persze, sokféleképpen kommentálják ezt a cikket. Némelyek szerinti egyet jelent a válság megoldásával. Mások nem ilyen optimisták és csak annyit gondolnak, hogy a krízis új fázisába léptünk. Viszont akadnak olyanok is — természetesen a kormány táborában — akik a koalíció szétomlását remélik. Fölösleges hangsúlyozni, hogy ennek a reményességnek semmiféle elfogadható alapja nincsen. Kossuth cikke sok mindent eredményezhet, de a koalíció fölbomlását nem. Ennek plauzibilissé való tételéhez elegendő emlékeztetni a koalíció egyetlen céljára; ez a cél: az alkotmányosság helyreállítása. Az alkotmányosság nincs helyreállítva, tehát a koalíció föl nem bomolhat. A koalíció álláspontját különben tisztán fogja precizizálni a hétfőn tartandó vezérbizottsági gyűlés.

A másik nagy eset — a kormány lemondása — alkalmasint csak pár nap múlva bontakozik ki a maga teljességében. A miniszterelnök tudáncsokozik társaival, közli velük a király haragos vélekedését és azután majd határoznak. Valószínűnek gondoljuk, hogy a Fejérváry-kormány, ha az uralkodó el is fogadja a demisszióját, egyelőre a helyén marad és „vezeti az ügyeket” — addig, a míg a fordulat kialakul és határozottan testet ölt.

Mai híreink ezek:

Fejérváry a királlyal.

Baró Fejérváry Géza miniszterelnököt ma délelőtt tizenegy órakor külön kihallgatáson fogadta a király. Másfél óra hosszat időzött a miniszterelnök a király dolgozószobájában és így volt alkalma részletes jelentést tenni a helyzetről, a melyre vonatkozólag előterjesztette a háromnapos minisztertanács határozatait is. Felhívatatosan az audienciáról ezt a jelentést adták ki: Baró Fejérváry Géza miniszterelnököt, ki tegnap ideérkezett, 6 felség ma délelőtt 11 órakor külön kihallgatáson fogadta.

Az Egyetértés tárczája

Austerlitz.

— 1805. december 2. —

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — Irt: Bernát Ottó.

Ma, amikor az osztrák hadsereg vezérei szinte a féltálylat határos makacsággal ragaszkodnak a régi tradíciókhoz s mikor ezt mindig „a diós mult, a világra szóló győzelem” nevében tessik, mintegy memento fő vissza szándozs az austerlitz borzasztó vereség éfordulója, a melyet az osztrák hadsereg, „a diós, a bámulatos, a diadalmas, a verhetetlen” osztrák hadsereg Ferenc császár személyes vezérese alatt szenvedett. Az „egységes vezérelt, vezényelt és belszervezet” akkor is a császár kezében összpontosult, feltétlen ur volt ő is hadsereg felett, sőt a „vezényelt és a szolgálat” nyelve német volt akkor is s az austerlitz vereség után mégis elvesztette Ferenc császár birodalmának egy ötöd részét s a „korzói parvenütől” kénytelen volt könyörgve esdekeln ki németlét, fegyverszünetet és békéért. Sándor orosz ezár és Ferenc osztrák császár ezek a „született hadvezérek” maguk vezették a harmadik koalíció hadseregét Napoleon ellen s maga Sándor ezár mondta a vereség után Savary tábornoknak, Napoleon követének:

„Hogyan van az, hogy ti francziák kevesebben voltatok, mint mi szövetségesek s mégis akárhol támadtunk meg benneteket, mégis mindig tulsúlyban találtunk benneteket?”

Mire Savary gunnyal válaszolta a császár: — „Ez éppen a haditudomány felség.” Úriási apparátussal akarta a harmadik koalíció megtörni Napoleon erejét. Wintzingerode orosz tábornok 1805 nyarán Berlinen keresztül Bécsbe ment, hogy ott egy egész nagyarányu haditervet gondoljanak

ki. Öt ponton skartás egyszerre megtámadni Napoleont. Hannoverben negyven ezer orosz és svéd, Bajorországban kilencven ezer orosz és hatven ezer osztrák, Tirolban ötven ezer osztrák, Felső-Olaszországban százötven ezer osztrák, Nápolyban harmincezer orosz, angol és nápolyi. Összesen tehát 420.000 emberrel akartak nekimeenni s a hadiösszegeket Anglia akarta fedezni, aki négy és egy felmillió font sterlinget ajánlott föl.

A támadást Ausztria kezdte, a mikor Mack Károly útján anektánki akarta Bajorországot, mert a bajor választófejedelmek arra a levélre, melyet Ferenc császár 1805 szeptember 6-án Schwarzenberg Károly herceg útján neki küldött, kitérő választ adott. Mack bevonult Ulm városába, azt megerősítette, s azt hitte, hogy ott minden támadásnak ellent tud állni. Tulejdonképen azonban akkor sem, ma sem tudja senki, hogy miért éppen Ulmot tetje meg az osztrák fővezér ilyen fellegvárának. Napoleon még Párisban volt, mikor ez történt, de már akkor megmondta, hogy „ha az osztrákok benn maradnak Ulmban, ott hamar végzek velük.” A francia hadsereg szeptember 25-ikén átlépte a Rajnát, október 14-én megjelent Ulm falai alatt. Ney másnap már ugy körülvette a várost, hogy onnan élő lény többé ki nem jöhessen. Napoleon nyugodtan várta, mi fog történni. Neki nem volt sietős a dolog. Mack szabad elronulást kért, Napoleon feleletlenül. Míntán így módon nem tudtak megegyezésre jutni, farkasszemet néztek egymással. A városban borzasztó volt a helyzet. Az élelmiszerek elfogytak, a pestis dühöngött. Napoleon mosolygva mondta október 19-én Macknak, a kit a táborába hívott:

— Ugyan Mack ur, miért bujt el éppen ilyen ronda fészekbe előlem? Napoleon és Mack közt a tanácskozás sokáig tartott s az eredménye az lett, hogy másnap az egész osztrák sereg, 20.000 ember letette a fegyvert s mint fogoly Franciaországba került.

Igy kezdődött meg a harmadik koalíció akezőja Napoleon ellen.

Az ut szabad volt Bécs felé s november 14-én Murat herceg bevonult Bécsbe a Burgkapun keresztül, magával vivén az elfoglalt osztrák ágyúkat. A bécsiek azt lelkemondani, lelkesedéssel fogadták őket, mert Napoleon valami csodálatos buvárot gyarkorolt akkor a népekre. November 9-én az udvar már minden aranyát, ezüstjét, kincset elrejtette s a bécsi Franzensbrücke mellé egy hajót rendelt abból a czejből, hogy azon Bécs lakossága is elszállhasson az értéktárujra. Az udvar annyira félt Napoleontól, hogy még a kőféjű sasokat is levetette az épületekről, nehogy ezzel őt ingerelje. Mikor november 14-én Murat bevonult Bécsbe, Wohlleben polgármester át akarta neki adni a város kulcsait, Murat azonban nem fogadta el azokat. Napoleon nem is ment Bécsbe, hanem Schönbrunnban lakott s csak november 16-án ment be a városba, mikor seregével keresztül vonult a Dunán, hogy Morvaországba menjen, a hol aztán az austerlitz csatát vívta meg az egyesült osztrák-orosz seregekkel, a legnagyobb csatát, a mit addig Napoleon vezetett s a melyről még akkor is, mikor már Szent-Ilona szigetén volt Górgaudnak, ennek a kedves, bizalmas embernek azt mondta, hogy az volt ruyogó pályafutásának legnagyobb sikerű haditette.

Pedig akkor, mikor Napoleon Morvaországba vonult, a helyzete éppen nem kedvező. Vele szemben 84 ezer orosz és osztrák állt Oimütznél, del felel pedig Károly főherceg közeledett azzal az osztrák sereggel, mely addig Massena francia tábornokkal állt szemben Felső-Olaszországban. Napoleon Marmont tábornokot küldte eléje Steierországba, Ney Tirolban volt, Bernadotte Csehországban, s Davout a magyar határon Pozsony körül. Ferenc császár és Sándor ezár azt hitték, hogy most már biztos nekik a győzelem. Főleg Sándor ezár volt az, aki oly biztosra vette a győzelmet, hogy ő is, Ferenc császár is már azon ta-

nakodtak, ha majd elfogják Napoleont egész seregével együtt, akkor hol internálják.

Sándor ezár magát nagy hadvezérnek tartotta, mert úgy Ferenc császár is. Amaz azért, mert ufegyverfogást talált ki, ez pedig, mert naponta végignézte, hogyan exercizáltak a katonái. Voltak, akik előre megjósolták, hogy a szövetségeseknek vereséget kell szenvedniük, ha a két császár nemcsak mint egyszerű néző vesz részt az ütközetben, így többek közt Czartorszki herceg orosz külügyminiszter is, de szavakra nem akartak halgatni.

Az ütközet előtt Weirother tábornok az osztrák vezérkari főnök felolvasást tartott a tiszteknek arról, hogy hogyan kell majd másnap megvernüni a csatát. Oly unalmas, oly bonyolult, oly dolmányos volt Weirother egész haditerve, hogy Kutuzov, az orosz vezér elaludt a tánceskőze alatt s hangosan horkolt. Nem is értették meg sem az oroszok, sem az osztrákok Weirother haditervét s egyetlen egy sem volt, aki tudta volna, hogy másnap mi lesz a teendője.

Jellemző különben az a beszélgetés, melyt a csata reggelén Sándor ezár Kutuzovval folytatott. Azt kérdezte Kutuzovtól: „No, mit gondol, jól fog menni a dolog?” Mire a ravasz udvaronc mosolygva válaszolta: „Ki kételkedhetnék a győzelemben, ha felséged vezeti a sereget.” Sándor ezár erre kijelentette: „Nem; maga vezeti a sereget, én csak néző vagyok.” Kutuzov meghajolt, aig távozott el azonban a ezár. Kutuzov egy méltosztó álló tábornoknak ezeket a szavakat mondta: „Ez szép dolog, mondhatom. Én vezessek a hadsereget, aki sem el nem rendeltem a támadást, sem nem helyeslem azt.

Igy kezdődött meg az austerlitz ütközet, amely már elvesztett szövetségesekre nézve, mielőtt az első ágyú eldördült volna.

A szövetségeseknek az volt a haditervük, hogy megkerüljék a francziák jobbszárnyát s ezzel Napoleont elvágják Bécsről és az összeköttetéseitől, Napoleon pedig ezzel szemben elhatározta, hogy áttűri a szövetsé-

ségesek centrumát s ezután az ellenség bal-szárnyát hátban támadja meg. Ő maga egy kis halomra lovagolt föl, hogy onnan nézze az ütközetet s itt történt, hogy a nap átért a sűrű felhők s arany sugarával vonta be a harczmezőt.

Ez a híres austerlitz nap, „le soleil d'Austerlitz”, melyet Napoleon a győzelmi tudósításában emlit.

A szövetségesek meg voltak győződve, hogy Napoleon fel s hogy minden áron ki akarja kerülni az ütközetet. Napoleon azonban biztos volt győzelmében, mert átlátott ellenségeinek haditervén s meg tudta azt akadályozni. Az ütközet előtt való estén hagyományos sürke löpönyébe burkolva megnézte az előrsőket s ekkor játszódtott le az a csodálatos jelenet, amelynek nagyszerűségét és fenséget költők és festők igyekeztek már számtalanszor megörökíteni. A katonák megismerték a császárt, körülítették s ujongva üdvözölték. A legöregebb granátos eleje lép s megszólítja:

— Felség, nincs arra szükség, hogy a személyét veszedelmének tegye ki. Bajársám nevében ígrem, hogy majd csak a szeméddel kell küzdenem s mi elhozunk neked holnap az orosz hadsereg zászlót és ágyút, hogy koronázásod első éfordulóját megünnepeleljük.

Es számból koszorukat fontak, azokat meggyújtották, hosszú pónóknak a magasba tartották s az egész előrs-lánc így ünnepelte meg Napoleon koronázásának előestéjét. Az osztrák hadseregben azonban művelt katonák voltak. Azok ismerték a haditörténelmet s tudták, hogy Hannibal is használt ilyen eszt, de az osztrákok nem hagynak magukon kifogni. Ők ugyan nem engedik, hogy Napoleon megszökjék előlük s oly biztosra veszik Napoleont teljes vereséggel, hogy előre elkészítették azoknak a kitérítéseknek listáját, melyeket Ferenc császár a csata után a harczterén ki fog osztani.

Napoleon győzelme egy pillanattal sem volt kétséges. A francia hadsereg balszárnyán Rapp tábornok verte le az orosz újá-







SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Böhémzerelem.

A Magyar Színház bemutató előadása.

Murger örökifjú bohémvilága eljuttott hát a Magyar Színház deszkáira is és a kis Mimi Pincson, meg a bájos Musette átszelte a színpadot...

Hát persze, operetről lévén szó, szomorú befejezés nem állhatott meg: Mimi kiábrándul Maurice vicemből, Musette pedig Paul vicemből...

A régi bohémélet bohókás epizódjaiból s csapongó szerelmeskedéseiből úgyesen ászterott harmonifonás mindvégig mulatságos, tele van hitűs szituációkkal és bővelkedik hálas szerepekkel.

Herblay, a komponista, a Magyar Színház kedves ismerőse. Ő szerző a Fecskézfűzék zenéjé is, mely szintén nagyon tetszett nekünk s mely a legromantikusabb várakozást keltette...

Hangversenyek. A Kemény Káldivko-Szerényi-Schiller v. ösleges harmadik kamaraszínház...

Guttman Bela baritonista és Sibger Beáta sopáné hangversenyek ma nap, hatfőnyi este fél 8 órakor lesz a Royal-szálló termében...

A Moschat-Quintett (férfi-ötös) vasárnap, a hó 10-én egy daestélyt rendez a Royal-szálló termében.

A Joachim jubileumi hangverseny iránt, mely pénteken december 8-án lesz a Royal-szálló termében, igen nagy az érdeklődés.

Postások hangversenye. A budapesti posta és távirata tisztviselői ének- és zene-estéjének szombati hangversenye iránt igen óriási az érdeklődés.

A Nemzeti Szalon karácsonyi vására. A Nemzeti Szalon bírálat bizottsága mar elvégzett a karácsonyi kiállítás beállítását...

Szabadságharcaink történetéhez. Ez év tavaszán múlt haromszáz éve, hogy Zemplén vármegyében öszegyűlésekkel Szerecsen az ország rendje és a szabadság hajdúk s Bocskai István Magyarországot felemelték...

TÖRVÉNYSZÉK.

Királysértés (?) a vértanúk ünnepén. Az egyetemi ifjuság október hatodikán a Ferenczy-terület templomában nagy gyűlésre rendezett, a honnan testületileg az új városüzemeltetés...

Sulkovszky hercegnő válópöre. A szövetséges válópör, a melyet Sulkovszky Ida hercegnő indított ferje dr. Tagányi Sándor ellen, most a nagybíró itélőháza elé került.

Az Operaházban holnap, szombaton a »Paraszit-estét« kerli színpad. Ez előadás az az évi június utáni első nagy színi művészi teljesítmény...

Az esküek tévedése. Csak nem rég történt a budapesti esküdttörvényszék előtt, amint a nagybírói esküdttörvényszék is megismételt...

Eltét oláh pap. A kolozvári törvényszék három rendbeli okirattámogatás bűntette miatt két év fegyházra ítélte Deák Sándor osztrák görög-katolikus lelkész...

A vácz-részt rablójágykosok. Az utóbbi években alig adott bűnyű több dolgot a bűntörvényszéknek, mint a vácz-részt rablójágykosok vizsgálata.

Fővárosi ügyek. Új villamos telep. A főváros főszámvevője ma terjedelmes előterjesztést tett a tanácsnak, amelyben nyilatkozik a harmadik villamos telepről és a meglévő két telep megvásárlásáról...

A közönség köréből. A közönségi pótadó beszédese az 1904. évi állami adó-kiróly alapján törvények...

Cognac Czuba-Durozier & Cie. FRANZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR. Mindenütt kapható.

Könyvkereskedelmi szakmában. Veszek régi magyar és latin könyveket. Müller A. Budapest, Üllői-ut 12.

100 koronás díszpéldányok »Erzsébet Királyné Album«-ból kaphatók a díszmű kiadóhivatalában Budapest, VII., Erzsébet-körút 50.

Legszébb kacsónyí és ulevi alandak. Óriás kedvezmény az »Egyetértés« előfizetőinek.

Két korona negyedévenként az URAMBÁTYÁM. Uj köntöshen a legszebb és legjobb politikai és társadalmi éleczlap.

Bér, Linék, Jeney. Pál Hugó és számos elsőrendű rajzoló-művésznök képeivel. A B. T. C. - M. T. K. match csapat-összeállítás.

A B. T. C. - M. T. K. match csapat-összeállítás. A december 3-án rendezendő mérkőzésen a két csapat a következőkkel állítással fog játszani.

Nagy, Drégely és Oláh csatárak MTK: Domyk-pus; R. Vesz és Markó látványos; Deutsch, S. Nagy és Biró fedezték; Sebő, Károly, Vajda, Levák és Kádor csatárak. Biró: Szász Hugó, (33- FC) lesz.

Nemzeti Sport vívóversenye. A Nemzeti Sport eddigi két vívóversenye kétszázötvenöt a »nagy« sport-események közé tartozott. Soha sem volt még vívóverseny, amely annyira jóvá vetelt volna részt és amelynek oly óriási társadalmi jelentősége lett volna.

Közgazdaság. A debreczeni kamara. Debreczeni kereskedelmi és iparkamara elhatározta, hogy decemberben nagyszabású baba és gyermekjátékkiállítás rendez, hogy a közönségek bőséges alkalmat nyújtsanak a karácsonyi ajándék tárgyak kedvező beszerzésére.

Az alapítéleti sértette meg most a debreczeni kereskedelmi és iparkamara, mert a decemberben rendezendő baba és játékeszer vásárlási a legveszedelmesebb verseny akasztotta éppen azoknak a kereskedőknek nyakába, akiknek érdekeit védenie kellene.

Nagy mozgalom az értéktörzsön. Az értéktörzsön, melyen már hosszú idő óta teljesen pangott az üzlet, ma rendkívül izgatott volt a hangulat, mérsérelt pedig a forgalom nagy arányokat öltött, amennyiben a haussepart és a kontremineurök egyaránt nagy tevékenységet fejtettek ki.

Kereskedelem. Nagy mozgalom az értéktörzsön. Az értéktörzsön, melyen már hosszú idő óta teljesen pangott az üzlet, ma rendkívül izgatott volt a hangulat, mérsérelt pedig a forgalom nagy arányokat öltött, amennyiben a haussepart és a kontremineurök egyaránt nagy tevékenységet fejtettek ki.

A Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság az évi október 28-án tartott közgyűlésén tudatván elhatározta, hogy eddigi 8 millió korona részvényéből 10.000 darab 400 korona névértékű új részvény kibocsátásával 12 millió koronára emeli fel, továbbá hirtelményleg közölte, hogy az új részvények a régi részvényekkel által november 30-ig gyakorolható előtelti jog alapján 500-000-ig befizetés ellenében átvehetők.

A Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság az évi október 28-án tartott közgyűlésén tudatván elhatározta, hogy eddigi 8 millió korona részvényéből 10.000 darab 400 korona névértékű új részvény kibocsátásával 12 millió koronára emeli fel, továbbá hirtelményleg közölte, hogy az új részvények a régi részvényekkel által november 30-ig gyakorolható előtelti jog alapján 500-000-ig befizetés ellenében átvehetők.



Uj mivészetek Szalon (Köszöndételek) nyitva díjta.
Művészeti Szalon (Köszöndételek) nyitva díjta.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Szombat, december 2.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A nagy érzés. 7 órákor.
Paraszt bécsiület. 7 órákor.

VARSZÍNHÁZ.

Bölcs Nánán. 7 órákor.
Drámai költemény 5 felvonásban.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Bohémszerelm. 7 órákor.
Operett 3 felvonásban.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Fehér Anra. 7 órákor.
Bétyar történet 3 felvonásban.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Paraszt bécsiület. 7 órákor.
Melodráma 1 felvonásban.

VARSI SZÍNHÁZ.

Bohémszerelm. 7 órákor.
Operett 3 felvonásban.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Fehér Anra. 7 órákor.
Bétyar történet 3 felvonásban.

Most jelent meg
B. ÖTHY ZSOLT:
A MŰVÉSZETEK TÖRTÉNETE

A „Vigadó“-kavéház
és a Kioszk
diszesen renoválva ismét
MEGNYILT.

Surányi
szalonzukorka
legfinomabb minőségben

Surányi
szalonzukorka
legfinomabb minőségben

Surányi
szalonzukorka
legfinomabb minőségben

Surányi
szalonzukorka
legfinomabb minőségben

Fővárosi Orfeum
WALDMANN IMRE
Nagymező u. 17.

SAHARET
a világhírű ausztrál táncosnő vendég átké.
TSCHIN-MAA

7 szent csunguz
és 12 új attrakció.
Helytak: prosz. néholj - 50 korona.

SZÉN,
koks és briket
összes gazdasági, ipari és házi célokra.

Radnay Károly
Budapest, Váci-törut 80. sz.

Sürgönyözim: ANTRACIT, Budapest,
Telefon: Detail 26-27. En gros 164.

Korányi Viktor
motor és acélteljesítési vállalat
BUDAPEST, VI., Dob-utca 73. szám.

Ne mulassa el a kedvező alkalmát!
Csak Graf Ado fnál 22.
D vatkelmék h hetetlen olcsón.

Vizálás, 1905. December 1.
Duna: ... Eger: ...

Vizálás, 1905. December 1.
Duna: ... Eger: ...

Vizálás, 1905. December 1.
Duna: ... Eger: ...

Vizálás, 1905. December 1.
Duna: ... Eger: ...

Idojaras.
A meteorológiai központi intézet távirati
jelentése 1905. december 1-én reggel

Idojaras.
A meteorológiai központi intézet távirati
jelentése 1905. december 1-én reggel

Idojaras.
A meteorológiai központi intézet távirati
jelentése 1905. december 1-én reggel

Idojaras.
A meteorológiai központi intézet távirati
jelentése 1905. december 1-én reggel

Idojaras.
A meteorológiai központi intézet távirati
jelentése 1905. december 1-én reggel

Idojaras.
A meteorológiai központi intézet távirati
jelentése 1905. december 1-én reggel

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1905. december 1.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaméreg. - Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

Table with columns: Buzza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows: Szarvaski, Fejérmegye, Pestvárosi, Budaörsi, Békési.

b) Határidőre.

Table with columns: Szarvaski, Határidő, Ár. Rows: MAGYAR BUZZA, BUZZA, ROZSA, TENGERI, ZAB.

II. Külöfélé termények (készárú).

Table with columns: Szarvaski, Ár. Rows: Gyöngy, 100 kilogrammonként, SZILVA, SZILVAIZ, HEREMAG.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: A.I-IV. által. jegy, 100 kor. kenti arányú, DISZNÓZSR.

a) ALLAMADÓSSÁG.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Magyar államadósság, 100 kor. kenti arányú, SZALONNA.

II. Más közkeletűek.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Bolg. államv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. frtként, Magyar államv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. frtként.

III. Z. legjelteleg közkeletűek.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Budapesti f. v. községi adó, 1897 kor., Tam-bégyóvízi vízszabályozási társ. közs. adó, 1897 kor.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Magyar államv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. frtként, Magyar államv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. frtként.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Belvárosi takarékpénztár, Budapesti III. kerületi takarékpénztár, Budapesti IV. kerületi takarékpénztár.

VII. Bizto. líto társaságok részv.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Biztosítási társaság, Biztosítási társaság, Biztosítási társaság.

VIII. Gőzmozgók részvényei.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Budapesti gőzmozgók részvényei, Budapesti gőzmozgók részvényei, Budapesti gőzmozgók részvényei.

IX. Bankák és pénzügyi intézetek részvényei.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Budapesti bankok részvényei, Budapesti bankok részvényei, Budapesti bankok részvényei.

X. Vasúti és gőggyárak részv.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Budapesti vasúti és gőggyárak részvényei, Budapesti vasúti és gőggyárak részvényei, Budapesti vasúti és gőggyárak részvényei.

XI. Kőnyomdák részvényei.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Budapesti kőnyomdák részvényei, Budapesti kőnyomdák részvényei, Budapesti kőnyomdák részvényei.

XII. Külöfélé vállalatok részv.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Külöfélé vállalatok részvényei, Külöfélé vállalatok részvényei, Külöfélé vállalatok részvényei.

V. Bankok részvényei.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Bankok részvényei, Bankok részvényei, Bankok részvényei.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Magyar államv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. frtként, Magyar államv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. frtként.

XIII. Közeletű vállalatok.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Közeletű vállalatok részvényei, Közeletű vállalatok részvényei, Közeletű vállalatok részvényei.

XIV. Sorjajegyek.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Sorjajegyek részvényei, Sorjajegyek részvényei, Sorjajegyek részvényei.

XV. Pénzjegyek.

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Pénzjegyek részvényei, Pénzjegyek részvényei, Pénzjegyek részvényei.

XVI. Váltak árfolyama (litra).

Table with columns: ÁRTÉKPAPIROK, Ár. Rows: Váltak árfolyama részvényei, Váltak árfolyama részvényei, Váltak árfolyama részvényei.

MERKURBANK és V. Ü. R.-T. BUDAPEST Váci-utca 37.

